

2014.1.9  
星期四

# 今日日照

## 日照有座逸夫楼，20岁了很“健康”

日照实验小学下周一将举行仪式缅怀邵逸夫先生

1月7日，香港影视大亨邵逸夫安静地合上了双眼，走完了自己107年的传奇人生路。在内地，邵逸夫的名字并不仅仅是因为影视作品而知名，他所出资兴建的“逸夫楼”遍布中华大地。

据了解，日照市实验小学也有一座“逸夫楼”，它就是由邵逸夫出资兴建的。在去年的评估中，这座20年历史的老楼仍符合校舍安全标准，目前有1300多名学生在这座楼里上课。

文/本报记者 张萍 片/本报记者 刘涛

### 20年前的教学楼至今仍正常使用

1月8日下午，记者来到日照市实验小学，一进校门，就能看到一座题写着“逸夫楼”三个字的教学楼。红色的马赛克点缀在白色的主体建筑上，给这座沉稳大气的教学楼增加了些许古典美与知性美。整座楼整洁光亮，若不是地面过时的砖石和一些掉落红漆的楼梯扶手，很难让人想象到这是一座有着20年历史的老楼。“逸夫楼”共4层，建筑面积2280平方米，内设16间教室、6间办公室和2个特种教室。

日照市实验小学党总支书记王永杰，是这座楼从开建到使用至今的见证者。王永杰告诉记者，1993年，他调入实验小学担任德育处主任，当年12月份，这座大楼开始动工，1994年7月1日竣工。当初建造教学楼的情景，王永杰至今记忆犹新。“当时，邵逸夫先生为学

校出资50万港币兴建教学楼，这是一笔不小的数目。随后学校又通过财政拨款和自己筹集，共争取到160余万元的专项资金，兴建这座教学楼。”王永杰说。

王永杰说，邵逸夫先生对于慈善基金的管理相当严格，从大楼开始规划到挖地基以及后来的竣工，他都派专人到现场视察，确保资金使用到位。大楼竣工后，学校以“逸夫楼”命名此楼，还特意拍摄了一张照片传到香港。

### 去年省里评估该楼仍符合校舍安全标准

据介绍，由于在建设中严把质量关，“逸夫楼”被国家教育委员会表彰为“邵逸夫先生中小学赠款建设项目优秀工程”二等奖，被日照市表彰为“市优工程”。王永杰告诉记者，对于当时的教学环境而言，“逸夫楼”无论是在设计上还是在用材都算是一流的。这些年来，“逸夫楼”并未进行过大规模的修



日照市实验小学仍有1300多名学生在“逸夫楼”里上课。

缮，目前仍是日照市实验小学的主要教学楼。

1994年9月，学生们就进入逸夫楼上课。目前在这座楼上，还有一年级、五年级和六年级的1300多名学生共同上课。20年间，从“逸夫楼”走出的学生已有数万名，他们沐浴着邵式善举，步入社会，开始各自的人生之路，有的学生早已成家立业。

王永杰说，汶川地震后，国家提高了中小学校舍的安全标准，而日照市实验小学的“逸夫楼”，在去

年省督查组的评估后，得出的结论是符合校舍安全标准，不需拆除重建，只需适时进行加固即可。“逸夫楼”对学校而言，已经不仅仅是一座教学楼，而是一种精神和文化的传承。”王永杰感慨道。

### 学校将举办缅怀仪式让学生学会感恩

王永杰说，为了让学生们记住并传递邵逸夫的这一善举，在学生们第一次到“逸夫楼”上课时，学校

老师都会为学生讲述这座楼的历史。学校的另外两座楼在建设时，也延续了“逸夫楼”的建筑风格，同样用红白两种颜色作为主色调。另外，在命名时，两座楼也参照了“逸夫楼”，用大师的名字命名，分别取名为行知楼和静修楼。

在得知邵逸夫先生逝世的消息后，全校师生十分哀痛。学校决定在1月13日（下周一）的升旗仪式上，为邵逸夫先生举行缅怀仪式，用这种方式，让同学们铭记感恩，传递爱心。

编辑：化玉军 美编/组版：赵文华

**上海大众汽车**  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

[www.svw-volkswagen.com](http://www.svw-volkswagen.com)

朗行 为生活而生



过年啦，您想要马上有车吗？赶快到日照乾通4S店抢购吧，新车马上开回家，祝您马到成功！

New Santana 全新桑塔纳

—— 拥有桑塔纳 走遍天下都不怕 ——

全民真力量 搜索

上海大众汽车客户服务热线：400-820-1111

官方网站：[www.svw-volkswagen.com](http://www.svw-volkswagen.com)

想抢先试驾，请立即登录官方网站，拨打客服热线，或扫描二维码了解详情。



上海大众4S店 在奎山

上海大众汽车 销售热线：0633-8800888

日照乾通4S店 服务热线：0633-8769666 地址：日照奎山汽车城

莒县晨宇4S店：0633-6899888 五莲直营店：0633-5239678



Das Auto.